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ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΕΜΒΑ∆ΟΥ  ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ 
 

 

1ος υπολογισµός  

 

 
 
 
 
 
Εφαρµόζοντας τον 1ο ΚΑΝΟΝΑ του  SIMPSON , είναι : 
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ΣΗΜΕΙΩΣΗ : οι επιφάνειες µε κόκκινο  δεν περιλαµβάνονται στο υπολογισµένο 
εµβαδόν, δεδοµένου  ότι ο τρόπος εφαρµογής του κανόνα συνδέει τα σηµεία µε ευθείες 
γραµµές οι οποίες δεν πλησιάζουν την καµπύλη του σχήµατος.  
 
 
Στη συνέχεια χρησιµοποιούνται περισσότερες ισαποστάσεις µεταξύ των BL – WL 1 και 
WL 1 – WL2  , ώστε να προσεγγιστούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι καµπύλες µεταξύ 
αυτών των αποστάσεων. 
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 2ος υπολογισµός  
 
Εδώ  διαιρούνται σε δύο ισαποστάσεις τα διαστήµατα  BL – WL 1 και WL 1 – WL2  και 
είναι : 1λ  = 0,25 µ. και 2λ  = 0,25 µ. 

 
 
Το εµβαδόν της επιφάνειας θα υπολογιστεί σύµφωνα µε τον 1ο Κανόνα του SIMPSON , 
µε τη βασική ισαπόσταση των ισάλων που είναι 0,50 µ. 
 

Υπολογίζονται τα επιµέρους εµβαδά και αθροίζονται µε κοινό παράγοντα το  
3

λ
 : 

 
 

 
Αθροίζοντας είναι :  
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Με κοινό παράγοντα  το 
3

λ
 είναι :  
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Μετά τις πράξεις είναι :  Α = 4,214  ( )2m  
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3ος υπολογισµός  

 
Υπολογίζεται το εµβαδόν χρησιµοποιώντας και τον 2ο ΚΑΝΟΝΑ του  SIMPSON , 
διαιρώντας τις αποστάσεις (BL – WL 1)  και (WL 1 – WL 2)  σε τρείς ισαποστάσεις την 
καθεµία :  
 

1λ  = 0,1667 µ.  2λ  = 0,1667 µ. 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Με κοινό παράγοντα το 
3

λ
 είναι :  
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Μετά τις πράξεις είναι :  Α = 4,216  ( )2m  
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4ος υπολογισµός  

 
 
Υπολογίζεται το εµβαδόν χρησιµοποιώντας τον 1ο ΚΑΝΟΝΑ του  SIMPSON , 
διαιρώντας τώρα τις αποστάσεις (BL – WL 1)  και (WL 1 – WL 2)  σε τέσσερεις 
ισαποστάσεις την καθεµία :  
 
 

1λ  = 0,125 µ.  2λ  = 0,125 µ. 

 
 

 
 
 
 
 
 
Το εµβαδόν του κάθε χωρίου µε εφαρµογή του 1ου Κανόνα του SIMPSON  είναι :  
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Αθροίζοντας τις προηγούµενες σχέσεις και µε  κοινό παράγοντα  το 
3

λ
 είναι :  
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          × + × × + × × + × × + + × × +                    
      × × + × × + + × × + × × + ×      
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Μετά τις πράξεις είναι :  Α = 4,325  ( )2m  

 
 
 
 
 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 
 

Η προσέγγιση της τιµής του εµβαδού της επιφάνειας είναι 
περισσότερο κοντά στην πραγµατικότητα όσο πυκνότερες είναι 

οι ισαποστάσεις χωρισµού , δεδοµένου ότι προσεγγίζεται 
περισσότερο η καµπύλη . 

 


